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Raport

       Obiectivele cercetării

       I.   Continuarea cercetărilor în Zona 2 din aşezarea-tell

       II.  Realizarea unor sondaje cu ajutorul carotierei în zona din imediata apropiere a aşezării din punctul
„Taraschina”, spre sud şi nord-est

       III. Realizarea unor sondaje cu ajutorul carotierei în punctul

       „Dâmbu lui Haralambie”

       Rezultate

       I.   A  continuat   cercetarea   gropii   Fs   2015   în   carourile J-K-L/53-54. Lectura planimetrică şi
analiza dinamicii procesului de umplere au condus la schiţarea unui model interpretativ care, în esenţă,
propune existenţa a 5 faze în evoluţia complexului arheologic; a fost finalizată cercetarea US 2030 în
carourile L-N/53-54: silt neomogen, compact, cenuşiu-gălbui, afectat de rare galerii de animale şi rădăcini,
asociat cu fragmente ceramice (cultura Gumelniţa, foarte rar epocă romană), scoici (Unio sp.), oase de
mamifere şi peşti ; a fost finalizată cercetarea US 2038 în carourile L-N 53-54: silt, neomogen, compact,
brun-mediu, afectat de rare galerii de animale şi rădăcini, asociat cu fragmente ceramice de diferite
dimensiuni (cultura Gumelniţa), scoici (Unio sp.) de cele mai multe ori fragmentare, rar întregi, oase de
mamifere şi peşti, rare granule de chirpici arşi; a fost finalizată cercetarea Fs 2039  şi US 2040 în carourile
M-N 53: silt neomogen, puţin compact, brun-deschis, afectat de galerii de animale şi rădăcini, asociat cu
fragmente de chirpici, resturi ardere, rare fragmente de scoici (Unio sp.), foarte puţine oase de mamifere şi
peşti, fragmente ceramice (mai multe epocă romană, foarte puţine cultura Gumelniţa). Fs 2039 poate
reprezenta umplutura unei gropi de epocă romană; a fost finalizată cercetarea US 2042 în carourile L-N
53-54: silt eterogen, compact, bej-cenuşiu, afectat de galerii de animale şi rădăcini, asociat cu fragmente de
chirpici arşi şi nearşi, fragmente ceramice (cultura Gumelniţa), oase de mamifere şi peşti (o cantitate mai
mare în raport cu US 2038), fragmente scoici (Unio sp.). Pentru o mai bună cunoaştere a caracteristicilor
acestei unităţi, am decis pregătirea unui eşantion de 30 l sediment în vederea sitării sub jet de apă (sită de 0,5
mm). Poate reprezenta partea superioară a unui nivel de distrugere; a început cercetarea US 2043: strat de
chirpici nearşi identificat în carourile L-N 53-54. A fost grav afectat de galeriile de animale, mai puţin de
vegetaţie. În structura sa au fost identificate fragmente ceramice de diferite dimensiuni, numeroase oase de
peşti şi mamifere (în carourile N53-54 un număr important de maxilare), fragmente de scoici (Unio sp.). În
careul N53 au fost eşantionaţi şi sitaţi sub jet de apă 129 l de sediment. Poate reprezenta nivelul de
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distrugere al unei locuinţe; a început cercetarea US 2047: strat de chirpici incendiaţi identificat în caroul
N54. A fost grav afectat de galeriile de animale. În structura sa au fost identificate fragmente ceramice, oase
de mamifere (a fost observate chiar maxilare). Este, probabil, echivalent cu US 2043.

       În   paralel   cu   cercetarea   unităţilor   stratigrafice   mai   sus menţionate a fost completată diagrama
stratigrafică a zonei aflate în studiu.

       Precizăm că materialul arheologic descoperit în Zona 2 a fost înregistrat în funcţie de poziţia sa
stratigrafică, apartenenţa la un complex de locuire şi poziţia în spaţiu. În paralel cu cercetarea din teren s-a
realizat spălarea, trierea şi numărarea inventarului avut la dispoziţie. În campania 2013, în funcţie de
descoperirile realizate, a fost completată baza de date a sitului, ce cuantifică diferitele categorii de materiale:
ceramică, utilijaj litic, IMDA, faună, chirpici etc.

       II. În campania 2013, au fost realizate două sondaje la aproximativ 30 m S de aşezarea-tell (denumite
convenţional Log 23 şi Log 24) şi două pe intervalul 60-100 m NE de sit, de o parte şi de alta a canalului ce
face legătura între Canalul Şontea şi Lacul Taraschina (denumite convenţional Log 25 şi Log 26). În acest
context, am avut în vedere identificarea unor elemente de paleorelief şi înregistrarea transformărilor 
sesizate  la  nivelul  mediului  înconjurător  în  zona „Taraschina”. De fiecare dată, forarea a fost oprită la
nivelul loess- ului cuaternar: adâncimea maximă în cazul sondajelor Log 23 şi Log 24 a fost de 5 m, în timp
ce pentru Log 25 şi Log 26 aceasta a fost de maxim 3 m.

       III. În punctul „Dâmbul lui Haralambie”, aflat pe malul canalului Şontea, a fost descoperit, întâmplător,
un bogat material arheologic atribuit Eneoliticului (cultura Gumelniţa), epocii romane şi Evului Mediu. Zona
din apropierea canalului a fost pregătită în anii 1980 pentru depozitarea stufului. Condiţiile specifice din
punctul amintit nu permit realizarea unei cercetări de suprafaţă propriu-zise. Din acest motiv, într-o primă
fază, am decis realizarea a şase sondaje (denumite convenţional DAMB 1, DAMB 2, DAMB 3, DAMB 4,
DAMB 5, DAMB

       6) cu ajutorul carotierei, în imediata apropiere a canalului Şontea. Acestea permit identificarea unor
elemente de paleorelief anterioare locuirii eneolitice, definirea caracteristicilor locuirii eneolitice şi
înregistrarea transformărilor sesizate la nivelul mediului înconjurător. De fiecare dată, forarea a fost oprită la
nivelul loess-ului cuaternar. Toate punctele în care au fost efectuate sondajele se regăsesc în planul general al
aşezării realizat cu ajutorul unei staţii totale.

       În ceea ce priveşte materialul rezultat în urma forărilor din zona „Taraschina” şi punctul „Dâmbul lui
Haralambie”, trebuie menţionat că în afară de descrierea propriu-zisă şi datare, acesta va face obiectul unor
măsurători de susceptibilitate magnetică şi prelevări în vederea realizării unor analize de fitolite, sferolite şi
polen identificate în sediment.

       Trebuie precizat că întreaga documentaţie rezultată în urma cercetărilor din 2013 a fost înregistrată în
format electronic şi depusă în arhiva misiunii arheologice Delta du Danube/Delta Dunării aflată în
administrarea ICEM Tulcea.

       Campania 2013 marchează finalizarea proiectului Société et environnement durant le Néolithique et les
âges des Métaux dans le delta du Danube (Roumanie) (2010-2013), finanţat de Ministerul Afacerilor
Externe şi Europene din Franţa, ce a reunit specialişti din cadrul ICEM Tulcea, MNIR Bucureşti,
GeoEcoMar Bucureşti, Universitatea Al. I. Cuza Iaşi, UMR 5602 Geode Toulouse, Université de Strasbourg,
UMR 5140 Lattes-Montpellier, CEPAM UMR 7264 Nice şi UMR 5608 TRACES Toulouse. Echipa de
proiect a depus în luna octombrie 2013 raportul final de activitate la Ministerul Afacerilor Externe şi
Europene din Franţa şi a înaintat spre analiză şi aprobare un nou proiect, proiectat pentru perioada
2014-2017.
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